

«ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΜΕ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ»

Όλοι μας αναγνωρίζουμε ότι μόνον με επενδύσεις θα μπορέσει η πατρίδα μας να βγει από την κρίση. Οι επενδυτικές αποφάσεις όλων μας εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από το ισχύον φορολογικό σύστημα, και ειδικότερα από τη σταθερότητά του. Κατά συνέπεια η αστάθεια στο φορολογικό περιβάλλον και η πολυπλοκότητα της νομοθεσίας, αποτελούν τις δύο παθογένειες του φορολογικού συστήματος της χώρας που πρέπει ν' αντιμετωπισθούν από το κυβερνητικό επιτελείο, άμεσα.

Η Ελλάδα για το 2015 βρίσκεται στην 50η θέση μεταξύ των 61 χωρών, με κριτήριο τη συνολική της ανταγωνιστικότητα. Ας δούμε όμως τη θέση της χώρας μας σε επιμέρους δείκτες σχετι-



Του **Αθανάσιου Σαββάκη**
Προέδρου Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

κούς με τη φορολογία, για ν' αποδείξουμε το προφανές: Ότι δηλαδή το ισχύον φορολογικό καθεστώς απομειώνει τελικά την ανταγωνιστικότητα της χώρας και των εγχώριων επιχειρήσεων. Κατ' αρχήν τα έσοδα από φορολογία στη χώρα μας είναι το 33,49% του ΑΕΠ της γεγονός που την κατατάσσει στην 46η θέση μεταξύ των 61 χωρών. Είναι το μείζον πρόβλημα για τη χώρα, το οποίο είναι απόρροια της ισχύουσας πολύπλοκης φορολογικής νομοθεσίας, της φοροδιαφυγής και, κυρίως, της σύνθεσης των εσόδων από φόρους (άμεσοι και έμμεσοι φόροι).

Από την άλλη μεριά, η απομείωση της ρευστότητας οδηγεί τις επιχειρήσεις στον δανεισμό (αν βέβαια μπορούν να δανειστούν) Το υψηλό κόστος κεφαλαίου, σύμφωνα με το IMD, αποθαρρύνει την ανάπτυξη των επιχειρήσεων. Η θέση μας; Στο νούμερο 59 στην παγκόσμια κατάταξη πάνω μόνον από την Βραζιλία και την χρεωκοπημένη Αργεντινή.

Συνεχίζουμε με τον συντελεστή εταιρικής φορολόγησης. Χώρες με ευνοϊκότερο συντελεστή εταιρικής φορολόγησης από τον ελληνικό είναι: Η Βουλγαρία με 10%, η Λετονία με 15%, η Λιθουανία με 15%, η Ρουμανία με 16%, η Σλοβενία με 17%, η Τσεχία με 19%, η Ουγγαρία με 19%, η Πολωνία με 19%, η Κροατία με 20%, η Τουρκία με 20%, η Πορτογαλία με 21%. κ.ο.κ

Άρα, μοιάζει μάλλον με ουτοπία η προσέλευση επενδύσεων στη χώρα μας, όταν οι ανταγωνίστριες χώρες έχουν θεσμοθετήσει χαμηλότερου ύψους συντελεστές από τη χώρα μας. Οπότε, η 58η θέση της χώρας μας στην κατάταξη της Παγκόσμιας Επετηρίδας Ανταγωνιστικότητας του IMD με κριτήριο τον κίνδυνο επένδυσης, μπροστά από την ευρισκόμενη σε εμπόλεμη κατάσταση Ουκρανία, την Αργεντινή και την μονίμως κοινωνικά «αναστατωμένη» Βενεζουέλα, δεν είναι τίποτε άλλο παρά απόδειξη ότι επιτέλους πρέπει ν' αλλάξουν συγκεκριμένα πράγματα στην Ελλάδα, αν θέλουμε να υλοποιηθούν επενδύσεις. Και τούτο διότι δεν μπορεί μια σοβαρή χώρα σε 25 μήνες να έχει τροποποιήσει 14 φορές των κώδικα φορολογίας εισοδήματος, πάντα επί το δυσμενέστερο για τις επιχειρήσεις. Μετά απ' αυτό περιμένουμε κάποιος να επενδύσει στη χώρα μας;

Πιστεύουμε ότι αντί για αυξήσεις στη φορολογία, θα έπρεπε να έχουμε μειώσεις των φορολογικών μας υποχρεώσεων. Αν λοιπόν η Κυβέρνηση προβεί στη μείωση του κόστους της φορολογικής μας συμμόρφωσης, είμαι βέβαιος ότι το περίσσειμα από φόρους από τις επιχειρήσεις θα οδηγηθεί σαφώς σε επενδυτικές δραστηριότητες. Επιπλέον, μέσα στη λαίλαπα των τελευταίων ετών θα πρόκειται, εκτός από απόφαση τομή, μια καλή είδηση που, επιτέλους, πιστεύουμε ότι θα βελτιώσει το επιχειρηματικό κλίμα και θα οδηγήσει σταδιακά στη σταθεροποίηση και σύντομα στην ανάκαμψη της οικονομίας.